

小儿纤支镜助早产宝宝闯过呼吸关

本报讯(通讯员肖森)近日,襄阳市中心医院儿科PICU小儿纤支镜技术再创新纪录,成功为两名26周早产儿完成经纤支镜肺泡灌洗治疗术,两名患儿体重分别为1380g和1500g,这是该院开展纤支镜检查以来救治的最低体重患儿。

目前,两名极早产儿术后情况良好,家属为科室送去锦旗致谢。市中心医院儿科PICU副主任朱斌介绍,纤支镜纤巧柔软,可插入患儿气管、支气管段和亚段支气管,直视下观察、诊断多种先天性解剖结构异常,检查的同时即可治

疗。支气管肺泡灌洗可在气管、支气管乃至叶或段支气管水平进行,清洗阻塞在气道的浓稠分泌物,和全身用药配合增强疗效,并对清洗出来的深部炎性分泌物进行微生物培养,提高治疗的准确性。由于新生儿气道很小,再加上极早产儿身

体虚弱,缺氧耐受能力差,手术操作难度大,对于医生无疑是很大的挑战。该院儿科PICU于2018年开展小儿纤支镜检查,至今已为340余例患儿进行了治疗,熟练开展的项目有支气管镜检查、肺泡灌洗治疗、镜下取异物等,这两例小儿纤支镜肺泡灌洗治疗术的开展,标志着该院小儿呼吸系统疾病的诊治上了一个新台阶。

耆求。弱小的生命面临重重难关,这些难关不仅考验着小生命及其家人,还考验着医务人员的智慧和

「练操」也可以治疗头晕

本报讯(通讯员秦文静)“常主任,我老伴慢性病太多,肝肾功能又不好,经常头晕,吃药又怕影响肝肾,能不能不吃药通过理疗治头晕呢……”68岁的王阿姨随老伴,近日慕名来到襄阳市中心医院北院区神经内科门诊头晕专家诊室,咨询神经内科主任常丽英。

王阿姨的老伴患头晕一年多,一走路就晕,到超市或者人多的地方也晕,开始的时候还能和王阿姨出门短时间散散步,最近半年几乎每天都在说头晕、不舒服,只愿意坐在家中,不愿意出去散步或者聚会,家务活也不能做,非常痛苦,甚至经常怀疑自己得了绝症,情绪十分消极。他曾经到多家医院就诊,被诊断为“脑供血不足”“腔梗”“躯体化障碍”“焦虑抑郁”等,也吃了很多止晕药、调节情绪的药物,但效果不好,又加上担心药物影响肝肾,很多药物吃不到一个月就停掉了。

常丽英对其进行详细的问诊、查体以及相关检查后,考虑王阿姨的老伴患有持续性姿势性感知性头晕。这种病在慢性

头晕里面较为常见,大多数都是功能性的,可以通过积极的治疗明显改善,不是什么绝症。经过常丽英的耐心解释,王阿姨老伴悬着的心终于放下了。常丽英告诉患者,这种头晕可以通过每日进行前庭康复训练,再配合少量的口服药得到改善,并为其制订了详细的治疗方案和前庭康复计划。王阿姨每次都准时陪老伴前往复诊,老伴头晕慢慢好了,性格也开朗了。王阿姨说:“以前只听说过针灸理疗可以治偏瘫,没想到练操还可以治疗头晕!”

襄阳市中心医院北院区神经内科眩晕中心成立于2014年,配有眼震视图仪、冷热刺激仪、视频头脉冲仪、前庭肌源性诱发电位、主观垂直线等眩晕诊疗设备。科室可开展前庭康复训练,该训练是目前治疗头晕的方法之一,北院区神经内科根据不同病因设计了不同的训练方式,坚持前庭康复训练,让更多的头晕患者得到了康复。工作日每天的上午和下午,会有专业人员带领病患练习前庭康复操,使头晕患者在药物治疗的同时得到个性化的前庭康复训练。

微创手术! 卵巢肿瘤剥除不留疤痕

北院区妇产科 艾芳

近日,襄阳市中心医院北院区妇产科小周团队成功为18岁女孩实施了单孔腹腔镜巨大卵巢囊肿剥除手术。

18岁的女孩小蔡,因轻度贫血后进行彩超检查,发现盆腔巨大包块,约22*20cm,随后来到襄阳市中心医院北院区妇产科就诊。经完善检查后,小蔡被诊断为“卵巢肿

瘤”,医生拟为她行手术治疗。

小蔡刚刚步入大学,一听说自己已花儿一样的年龄要做手术,手术可能会在腹腔遗留疤痕,顿时感到恐惧,情绪低落。北院区妇产科副主任毛小娟详细检查评估,提出可以采用微创手术治疗的方案。考虑到患者18岁,团队选择了难度较大的经脐单孔腹腔镜手术。单孔腹

腔镜手术是指在脐部长约3cm切口,在一个切口下完成所有的手术操作,该手术利用人类先天残留的自然疤痕,减少和隐藏手术疤痕,是多孔腹腔镜手术的有效补充,但该手术难度较大,对手术医生要求更高、更严格,操作人必须具备多孔腹腔镜的基础,经过严格的腹腔镜手术培训,才能真正掌握单孔腹

腔镜的手术操作。

1月7日,手术顺利完成。术后,患者恢复良好,术后四小时就可下床活动。术后第三天,患者康复出院。当看到没有任何疤痕的腹部时,小蔡脸上洋溢着灿烂的笑容。

襄阳市中心医院北院区妇产科秉承“快速康复,舒适化医疗”理念服务广大患者,微创手术率高达90%,如单孔腹腔镜手术,可治疗子宫肌瘤、卵巢囊肿、子宫恶性肿瘤等,该技术切口小,疼痛轻,康复快,2-5天即可出院,腹部不留手术疤痕,为年轻爱美女性患者提供更多治疗方案。

深入推进13356发展战略 全力打造人民满意医院

襄陽醫訊

(襄陽醫訊) XIANGYANG YIXUN

襄陽市中心醫院 (湖北文理學院附屬醫院) 襄陽市醫學會

2022年1月25日 第1期(總第285期) 內部資料 免費交流 鄂襄內准證001号

湖北省衛健委黨組書記、主任涂遠超來市中心醫院調研

本報訊(記者趙正菊)1月12日,湖北省衛健委黨組書記、主任涂遠超一行來到襄陽市中心醫院,開展調研工作。襄陽市中心醫院黨委書記毛春、副院長邢輝、副院長馬可忠陪同調研。

調研組一行深入醫院放射影像科、腫瘤科等科室,詳細了解科室業務開展情況、發展思路和運行情況等。在腫瘤科會議室,腫瘤科主任易鐵男汇报了醫院癌症防治工作,涂遠超對襄陽市中心醫院癌症防治相關工作給予了充分肯定。他

強調,醫院要着力解決影響群眾健康的突出問題,把“323”攻堅行動的有關決策部署落到實處,進一步提升重大疑難重症救治能力,充分發揮主力軍作用,突出專業優勢,打造行業亮點,力爭在全省、全市起到示範引領作用。



市中心醫院召開黨史學習教育總結評估會

本報訊(通訊員 聶宇)1月14日上午,襄陽市中心醫院黨史學習教育總結評估會在南院區周會廳召開。院領導班子成員、黨總支(支部)書記、職能部門管理幹部参加了会议,會議由黨委書記毛春同志主持。

會上,黨委委員、副院長丁玉海同志傳達了學習中央、省、市黨史學習教育總結會精神。隨後,黨委委員、紀委書記鄭伏玲同志圍繞加強組織領導,樹立黨史學習“風向標”、抓實學習教育;拓寬黨史學習“新思路”、抓實為民實事;黨史學習教育“見成效”、凝練醫院文化;“13356”發展戰略“聚共識”等方面通報了襄陽市中心醫院黨史學習教育工作情況。

黨委書記毛春同志在總結講話中指出,召開襄陽市中心醫院黨史學習教育總結大會,目的是在各項工作收官之際,認真傳達學習中央、省市黨史學習教育總結大會精神,總結醫院黨史學習教育取得的成果。他要求,在下一步工作中,全院黨員幹部職工一是要在學深悟透上下功夫。要深刻理解學史明理、學史增信、學史崇德、學史力行的內涵,充分認識黨史學習教育是一項長期工程,必須常抓不懈、貫穿始終。二是要在整改落

實上下功夫。院黨委、黨支部要從嚴從實开好黨史學習教育專題民主生活會、組織生活會,聚焦“我為群眾办实事”查擺出來的問題及征集意見,剖析原因,建立整改台账,逐項銷号,確保黨史學習教育善始善終、善作善成。三是要在推動發展上下功夫。要將黨史學習與事關醫院發展各戰略相結合,謀划具體落實措施,形成任務清單,推動落實落地,實現高質量黨建引領醫院高質量發展。

便利老年人就醫 市中心醫院獲省衛健委通報表揚

本報訊(通訊員 尹雨澄)2022年1月14日,湖北省衛生健康委對2021年“我為群眾办实事”便利老年人就醫有關工作進行通報,襄陽市中心醫院在全省眾多單位中脫穎而出,受到湖北省衛健委

通報表揚。為做好“我為群眾办实事”便利老年人就醫活動驗收評價工作,湖北省衛健委於2021年12月組織全省二級以上醫療機構開展了便利老年人就醫有關評估工

作。襄陽市中心醫院官方微信小程序在全市內率先推出智慧醫院“關愛版”,讓老年人就醫有了更便捷的身份;成立“老年綜合評估”多学科團隊門診,為老年患者提供治療、康復、照料於一

體的解決方案;推出一系列老年人門診優待服務舉措,打造人性化的適老就醫體驗。下一步,襄陽市中心醫院將按照省衛健委工作要求,進一步加強自身管理,優化老年患者就醫流程,提高自身服務能力;同時,也將大力推廣自身在“我為群眾办实事”便利老年人就醫活動中的經驗,帶動其他醫療機構共同促進老年健康服務水平不斷提高。

市中心醫院開展冠脈造影日間手術

藥物治療效果不明顯,來到襄陽市中心醫院心血管內科門診就診,心血管內科副主任吳其林經過詳細的問診和體檢後,考慮陳女士的症狀不典型,需要進行冠脈造影或冠脈CTA明確是否有冠心病。

結合陳女士的情況,吳其林建議考慮冠脈造影日間手術,既能簡化入院流程,大大縮短患者等待入院及等待手術時間,還能為患者節約時間及經濟成本。陳女士經過慎重考慮,同意選擇冠脈造影日間手術,並于當天在門診完成各項术前檢查項目。

第二天早上陳女士入院,經過詳細的术前評估和规范的术前准备后,于1月13日当天上午成功行冠脉造影术,1月14日上午顺利出院。整个住院过程不到24小时,患者非常满意,表示此次就医体验感非常好,也非常人性化,为还在上班的她节约了不少时间,真心为襄阳市中心医院心血管内科团队点赞。

日间手术是指从患者入院到完成手术出院总住院时间不超过24小时。冠脉造影是目前临床确诊冠心病最重要的手段,也是心脏介入手术之一。1月12日,今年55岁的陈女士因为时常感到心慌、胸闷,

党员60名。襄陽市中心醫院腫瘤科黨支部書記、主任易鐵男介紹,科室構建起上下同心、齊抓黨建的格局。筑牢信仰之基、補足精神之鈣。該支部標準化、规范化開展支部黨建工作,規范“三會一課”、主題黨日、組織生活會、民主議事等,讓黨員不僅在思想教育上入腦,而且在精神感召上入心。

2020年,這支志願服務隊回年前就推出了响亮的党建品牌:“小红花”。送你一朵“小红花”,多一份抗癌信心。支部依托党建品牌,建了一支“科学抗癌 你我同行”的志願服務隊。多年來,服務隊进社区、進學校、進“區、進基層醫院,開展了數百場健康宣講、义诊等志願服務活動。

2021年,一部抗癌電影《送你一朵小红花》火了。巧合的是,支部在實踐中探索創新,多

抗癌路上,送你一朵“小红花” ——市中心醫院腫瘤科黨支部服務百姓側記

作為醫院的重要科室,支部圍繞黨建抓業務,圍繞業務抓黨建。其中,支部書記、主任“一肩挑”,業務骨干擔任支部委員、黨小組長,促進了骨干人員“黨建+業務”雙融合。

2021年,一部抗癌電影《送你一朵小红花》火了。巧合的是,支部在實踐中探索創新,多

復網上腫瘤患者的諮詢千余次,開展線上宣傳教育活動10余次,指導南漳縣醫院、南漳縣中醫院、谷城縣醫院、保康縣醫院、老河口醫院等縣級醫院醫療實踐活動,開展線上的MDT(多学科綜合治療)10多次,聯合呼吸內科、心胸外科、放射影像科開展肺癌的早期篩查工作達200多人次。

2020年市中心醫院安寧護理團隊成立,25名護士成為首批“愛心天使”。他們穿梭在各個病房,為有需要的患者提供心理支持、敘事護理,幫助他們完成心願。

去年年初,曾大爺因尿痛、尿不盡到醫院就診,被確診為癌症晚期。病痛折磨得老人寢食難安。幾名安寧護理小隊的黨員來到曾大爺的病房,陪他聊天,听曾大爺回忆他年轻时的荣光。

隨著聊天的深入,曾大爺內心的想法漸漸浮出水面。“老伴兒有肺癌,兒子患有心脏病,我只是想拍一張正式点的照片放在那儿,走的那一天不至于让他们手足无措。”曾大爺道出最后的心声。

曾大爺道出最后的心声。(下转第二版)



